Текстовий опис оглядової екскурсії 

Тавільжанського краєзнавчого музею

Музей Тавільжанської ЗОШ І-ІІІ ступенів було засновано 5 травня 1995 року. Мета заснування: збереження історичного матеріалу пов’язаного з історією розвитку с. Тавільжанка та Тавільжанської школи; всі історичні джерела були зібрані учнями школи і складалися з предметів побуту, фото, листування з очевидцями подій та помістилися в одній кімнаті. На сьогодні краєзнавчий музей Тавільжанської школи – це 3 кімнати: кімната шкільних традицій; кімната бойової слави; кімната українських звичаїв та традицій.

Центральне місце займає експозиція, присвячена заснуванню  Тавільжанської школи. Привертає увагу багаточисленна кількість фотографій. 

Кімната бойової слави висвітлює події Другої світової війни. 
Усе розмаїття старовини села представлене у кімнаті українських звичаїв та традицій, де можна дізнатися про особисті речі і документи жителів села, вироби місцевих ремісників, знаряддя праці та предмети побуту. 
Екскурсія проводиться як у вільний від занять час так і під час уроків при вивченні певної теми з історії, учні знайомляться з історією музею, та діючою експозицією.

                            Школа – гавань, від якої кораблі йдуть у море.

І при штормі, о будь-якій порі, вчитель капітаном є на морі.

Дитинство… Скільки незабутніх років ми проводимо у школі! Школа – наш другий дім. І коен з нас мріє, щоб у цьому домі було тепло і затишно, надійно і спокійно. Цей затишок у школі створюють учні, вчителі, інші працівники. Тож ми відкриваємо першу сторінку ліотпису «Історія Тавільжанської школи І-ІІІ ступенів».

До 1915 року школи в Тавільжанці не було. Діти, які жили ближче до станції, ходили до Дворічанської школи, а ті, хто мав родичів у Вільшані, навчались у Вільшанській школі. Більшість дітей не мала змоги одержувати освіту. В 1913 році земським повітом почалося будівництво Тавільжанської школи.

  Тавільжанська школа вперше відкрила двері для своїх учнів у 1915 році. Заняття велися  російською мовою. В приміщенні було дві класні кімнати, а третя відведена під бібліотеку. У  школі працювало два вчителі: Реусова Олександра Павлівна (завідуюча) та Фене Євдокія Петрівна. Навчалося  100 дітей.

У 1916 році прислали ще двох учителів. Відкрилися паралельні класи. З 1919 року заняття в школі ведуться українською мовою.

У 20-ті роки навчалося вже 200 учнів. У 1928 році школа стала семирічною. У 30-і роки шкільне приміщення було розширене. В школі вже було 3 класні кімнати, ще одна невеличка кімната, яка інколи використовувалася як клас, вчительська і двохкімнатна квартира для завідуючого школою.

У нашому селі проживає Підченко Марфа Йосипівна, яка навчалася в школі з 1929 по 1935 рік. Послухаймо її спогади.  ( аудіо запис).         

А далі були 40-і роки: тяжкі, як для країни, так і для школи.  І в ці тяжкі роки діти продовжували навчатись.    У Тавільжанці, мабуть, кожен знає  Якова Дмитровича Сірика. Все своє життя він провів у рідному селі, з 1972 по 1980 був головою Тавільжанської сільської ради. А в нашій школі він  навчався  з 1936 по 1942 рік. (виступ Сірика Я.Д.)

У післявоєнні роки в шкільних коридорах стало тихіше, ледве набралося 4 класи. Директором школи в кінці 40-х був Кутько Іван Якимович, його змінила – Дорошенко  Галина Юхимівна.  На початку 50-их працювали крейду Марія Максимівна,  Мелешко Тетяна Пантелеївна, до школи прийшли  учителі Сизонова Надія Андріївна, Рогожинська Галина Василівна, трохи пізніше – Козирєва Ольга Максимівна, яких, безумовно, пам’ятають багато з присутніх тут випускників. Також  Лісовиченко Любов Миколаївна, яка згодом стала директором школи і працювала на цій посаді до 1979 року. 
З 1961 року школа стала восьмирічною. До старої школи добудували ще приміщення з 4 класних кімнат, побудували майстерню. Вчителі навчали і вчилися самі. Перейшли на кабінетну систему навчання. Саме в середині 60-х прийшла працювати в школу учитель математики Валентина Петрівна Баско, яка згодом стала заступником директора з навчально-виховної роботи. Серед випускників 60-х років – відомі в селі та в районі люди  Іван Павлович Богданов, Віталій Степанович Григоренко, Володимир  Аркадійович Бабай, Михайло Васильович Федорченко, Ольга Миколаївна Бервено. До вашої уваги спогади випускників тих років (фрагменти інтерв’ю Бабай В.А. та Бервено О.М.)
Старі класні журнали тих років ! Їхні пожовклі сторінки зберегли не тільки імена учителів та учнів. Саме з них ми довідались, що кульковими ручками у школах почали писати з 1970 року. У 70-ті прийшли до школи учителі Лебединська Галина Іванівна, Медяник Віталій Тимофійович, Губанова Валентина Яківна, Шестакова Лідія Семенівна, Губська Ніна Михайлівна Григоренко Надія Михайлівна, зовсім юні Лебединська Зінаїда Іванівна,  Федяй Лариса Василівна, Шевченко Ольга Миколаївна. 

 Серед випускників 70-х – голова Тавільжанської сільської ради  з 1976 по 2002   Герасименко Григорій Дмитрович  та нинішній Тавільжанський сільський голова Микола Іванович Тритяк, учитель нашої школи Іван Якович Сірик.

 В кінці 70-х почалось  будівництво нової школи силами колгоспу «Маяк». Головою колгоспу в ті роки був Гнєзділов Микола Олександрович, про якого з вдячністю згадують і працівники школи, і жителі села.

У 1980 році учні перейшли до нового приміщення школи. У старому приміщенні школі працювали групи продовженого дня і Тавільжанська музична школа. У 1983 році школа перейшла на навчання дітей з шестирічного віку. У 1986 році вона стала середньою. В цей час в її стінах навчалося  понад 200 учнів. У 1987 році Тавільжанська середня школа стала ще й сільськогосподарською. Це був ще один експеримент, яких так багато вона вже бачила. Діти і вчителі вирощували кролів, яких розводили в клітках, що стояли у дворі школи. Швидко побудували цілу мініферму, направили майстра сільськогосподарського навчання. З'явилися кури та свині. 
У 1988 році через шкільний поріг зробили перший крок в доросле життя перші десятикласники.

Педколектив знову поповнився учителями: Бережна Олена Василівна, Павленко Олена Володимирівна, Разуваєва Людмила Іванівна, Москаленко Надія Купріянівна. ( фрагмент інтерв’ю Бережної О.В.)

          Директором школи в ці роки була Шестакова Лідія Семенівна, мудрий керівник та справжній педагог, у якої вчилися не тільки діти, а й молодші колеги, які прийшли в школу в кінці 80-х: Горбашова Зінаїда Олексіївна, Кононенко Надія Василівна, Овчаренко Наталія Володимирівна.  

У вільний час учителі любили співати. У 80-ті роки наша школа була відома у районі учительським ансамблем «Журавка»,  яким керував учитель музики Михайло Михайлович Кутько.  У щорічних конкурсах учительських ансамблів наші учителі неодноразово посідали призові місця. 

З 1990 року педагогічний колектив школи очолив Віктор Андрійович Гарбузов.Це був час, коли в нашій школі навчалося понад 200 учнів, зявилися паралельні класи,  приміщення стало тісним, не вистачало клас них кімнат.   У 1991 році завдяки колгоспу «Маяк», який очолював тоді Михайло Васильович Губський, школа отримала нове приміщення з великими світлими кабінетами, а в січні 1993 року ще й новий спортивний комплекс. Відкриття його було справжнім святом.  З того часу школа  має сучасний вигляд.

Завдяки клопотанням директора  Гарбузова Віктора Андрійовича, який був дбайливим господарем школи, у приміщенні спортивного комплексу було обладнано шкільну їдальню – до того часу школярі  харчувалися у колгоспній. Саме в цей час у школі з’явилися перші комп’ютери, подаровані на відкриття нового приміщення також колгоспом «Маяк». Комп’ютерний клас став найулюбленішим для учнів місцем у школі, адже ні в кого вдома комп’ютерів ще не було. 

90-ті роки… Ніби й недавно. Пішли на відпочинок старші вчителі, їм на зміну пришли молоді. Мутильова Любов Іванівна, Рибалка Алла Вікторівна, Білоус Людмила Миколаївна, Шахов Олександр Георгійович, Прокопенко Євгенія Андріївна, Рибалко Тетяна Арамівна, Білоус Лілія Іванівна. Очолила педагогічний колектив у 1999 році Надія Купріянівна Москаленко.  

Непрості випробування випали на долю перших випускників 90-х років: змінювалася система освіти, вища освіта переважно стала платною, почалися труднощі з працевлаштуванням. Але більшість наших учнів гідно спавилися з викликами часу і знайшли своє місце у житті. 

Ось і дійшли до останньої сторінки нашого літопису, до сторінки нового покоління, випускників 21 століття. Всі молоді, свіжа пам'ять про школу та учителів. Їм на долю випало чимало експериментів у нашій освіті, вони почали добу зовнішнього незалежного оцінювання.  Вони – перше покоління, яке з комп’ютером на ти, і тому вони можуть пишатися, що до них по допомогу звертаються самі учителі, коли не можуть розібратися з мобільним телефоном або комп’ютером. 

У кожній школі в усі часи є учні,  яких називають вчителі «палочка – виручалочка», це учні,  які підтримають учителя у будь-який момент, коли несподівано прийде на урок директор, завуч, або якийсь інспектор приїде. Це наші учні – відмінники, які закінчили школу з золотою та срібною медалями, їх – 32.

На сьогоднішній день в школі навчається 120 учнів. Педколектив об'єднує 19 учителів. Директор школи з 2005 року – Кононенко Надія Василівна. Заступник директора з навчально-виховної роботи – Наталія Володимирівна Овчаренко. Наша школа – ювіляр. Рівно сто років вона є форпостом піднесення духовної культури в селі Тавільжанка.
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